

HIREK

0000

Magyar asszonyok.

... Régen történt, nagy harcok idején. Az asszony bátor tette kész lélekkel állt az ura oldalán. Az asszonyi gyarlóságot előtte az egészségesre edzett asszonyi lélek.

Régen volt, — és úgy beszéltük el, mint egy mesét... A harcra kész katonáknak sok erős kötéltre volt szükségük, hogy az erődöket megmásszák. Sok minden ettől függött, — és nem volt elég anyag, amiből köteleket készíthettek volna. Égető szükség volt rá. És az asszonyok levágták hosszú fonataikat mind, együtt. Erős, szívós kötélt lett belőle, ezer és ezer áldás sóhajai voltak bele fonva.

Eszünkbe jut most ez a történet és nem úgy gondolunk rá, mint egy mesére. Nekünk asszonyoknak kell éreznünk, hogy az igaz volt. És mennyire igaz!

Pedig elképzélhetjük, mi volt az: odaadni egy nőnek a legszebb, a leghódítóbb ékességét, a gyönyörű arany fürtöket, acélfekete hosszú fonatokat, arany, barna hajkoronákat. A hajadon éppen úgy levágta mátkacsókos fürtjeit, mint a hitves azokat a fonatokat, a melyek beszívták a párja lopva ejtett könnyesepeit.

És higgyétek el, minden győzelemhez először a szellem és érzés ereje szükséges. Minél erősebb az akaratumk, annál biztosabb a siker. Mink van, a mi oly drága és oly nagy áldozat lenne nekünk is, mint öseinknek?

Van nekünk is, de még drágább, még értékesebb előttünk, a hitvesi hűség szimbóluma, az a vasfag aranykarika ujjainkon — amit a mátkabüszkeséggel a hitves nyugodt boldogság tudatával hordoz.

Magyar asszonyok! Adjuk oda ezt a drága ékszert a nagy célért, a magyar nemzet megmaradásáért! Hittel, vágygval, remény-séggel! Gondoljunk most már az újabb magyar nemzedékre, a szegény magyar családok éhező csecsemőire — árváira. Vagy azoknak a magyar anyáknak könnyeire, kiknek elveszett már a fentartójuk.

Nekünk kötelességünk róluk gondoskodni, vállalva, mindent áldozva! A pusztulást senki sem gátolhatja meg itt, ha mi nem.

Lehet, hogy eljönnek majd, — ha mi így megmozdulunk, azok a gazdagok is ridég özszegekkel, kiket nem bírtak eddig megindítani. De az alapja e mozgalomnak nemes, ihletet legyen.

Az asszonyi lélek, a forró szív minden érzésének benne kell lennie. Így az ügy nemes arányokat fog ölteni. Mi adjuk meg az irányt!

Magyar asszonyok! Ne engedjük elaprósodni, éhezni, elpusztulni, eltévelyedni a mi szép magyar fajunkat! Szeressük igazán, forrón, gondoljunk kiválóságaira. Szentimentálist, az önzést s más apró gyöngeségeket győzze le az egészségesre edzett asszonyi lélek — nálunk is.

E tettek által meg lesz szépitve ezerszeresen a nemeslelkűség s mélyebb, bensőségtebb a hit, hogy egy Nagy-Magyarország lesz. És a sok, sok ezer és ezer aranykarika gurulni fog az éhezők felé és életre való erőt keltenek bennük. És ez mind nem lesz álom. — Nem szabad, hogy csak álom legyen!

Mária.

— Hódoló fölirat a királyhoz. Kaposvárról jelentik: Somogy vármegye kedden megtartott évnegyedes közgyűlésén napirend

előtt Somssich László gróf érdekes indítvánnyal lépett a megyegyűlés elé. Beszédét azzal kezdte, hogy e mai időkben, amikor a vármegye törvényhatósági bizottsága özszeül, *mindnyájunknak először a királyra kell gondolni*, akinek vállán a kettős monarchia súlyos nagy gondjai nyugszanak. A királynak e mai időkben megnyugvására szolgál, hogy a monarchia valamennyi nemzete, de különösen a magyarság *lelkes áldozatkészséggel sorakozik melléje*. E bizodalom mellett második fontos támasza az uralkodónak hű szövetségese, a nagy Németország (éljenzés) ennek fenkölt lelkű uralkodója, *Vilmos császár* (éljenzés), aki erős kézzel szölt bele az eseményekbe. A király egyik bizodalomban sem csalatkozott, de különösen bevált a magyar nemzetbe vetett hite. A magyar nemzet királyát soha sem hagyta cserben. Ma is leomlottak a nemzet tagjai között a politikai válaszfalak. Egyformán magyarok vagyunk, láttuk, hogyan siettek a zászlók alá azok, akiket a kötelesség oda szölitott, láttuk a magyar hőnleányokat, milyen önfeláldozással ápolják sebesültjeinket, mindenki teljesíti kötelességét és nem riadnak vissza újabb áldozatoktól sem. Ne legyünk kishitűek, ne csüggedjünk és bizzunk fegyvereink végső győzelmében, ápoljuk a jó összhangot a nemzet és a király között és ennek kifejezésére indítványozza, intézzen Somogy megye törvényhatósági bizottsága a kabinetiroda utján *hódoló táviratot*, melyben biztosítják ő felségét alattvalói hűségéről, ezzel megerősítvén a királynak a magyar nemzetbe vetett bizodalomát. Az indítványt *általános éljenzéssel egyhangúlag elfogadták*.

— **Józseffőherceg lovasságitábornok lett.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király *József főherceg* altábornagyot lovassági tábornokká nevezte ki.

— **Plank Ede vezérőrnagy.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király *Plank Ede* vezérőrnagyot altábornaggyá nevezte ki.

— **Péter Ferdinánd főherceg kiűntetése.** A király a Lipót-rend lovagkeresztjét a hadi-ékkínémnyel az ellenséggel szemben vitéz és eredményes magatartása elismeréséül Péter Ferdinánd főherceg altábornagynak, a 25. gyaloghadosztály parancsnokának díjmentesen adományozta.

— **Eitel Frigyes — osztr.-magyar ezredes** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király *Eitel Frigyes* porosz herceg ő királyi fenségét az I. Vilmos német császár és Poroszország királya 34. számú gyalogezredbe ezredessé és *Konrad* bajor herceg ő királyi fenségét a 4. számú dzsídás ezredbe őrnaggyá nevezte ki.

— **Az iskolaszék ülése.** Az iskolaszék ma délután négy órakor *Faragó Ödön* dr. tiszti főorvos elnöklésével ülést tartott. Az iskolaszék esekélyebb fontosságú, adminisztratív természetű ügyeket tárgyalt.

— **Sanchez főhadnagy temetése.** A déli hadiszállásról jelentik: Abban a boszniai városban, amelyben a déli főhadiszállás most van, nagy katonai pompával, megható részvétellel szerdán temették el *Sanchez* aviatikus főhadnagyot, akit *felderítő útja alkalmával ellenséges golyó ért*. A hősllelkű tiszt súlyosan

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyesületnek!

Segítsük a hadbavonultak családjait és az elesettek hozzátartozóit!

megsebesülve, még visszavezette gépét hadiszállásunkra, ahol élettelenül zuhant le az ülésről. Temetésén részt vettek a déli hadiszállás özszes főtisztjei. *A koporsót hadizászló borította, rajta a repülőjelvény és egy meztelen kard feküdt*. A temetési menetet diszszázad nyitotta meg, ezt követte a koporsót vivő loocsi, majd a család tagjai és a vezérkar haladtak, élükön a parancsnokló tábornokkal. Mikor a koporsót le akarták bocsátani a sirba, *katonai aeroplán jelent meg a temető fölött*, egy ideig ott keringett a nyitott sir fölött, majd lejjebb ereszkedett és *virágcsokrot hajított a koporsóra*. Az elhunyt bajtársainak ez volt az utolsó üdvözlete. A koporsót azután gyorsan elhantolták és egyszerű fakereszttel jelölték meg az elhunyt hős sirját.

— **A szegedi virülésták.** A szegedi virülésták névsora az itt következő nevekkel végződik: Wertheimer Adolf 1690.28, Csorvani János 1688.12, Németh István 1679.94, Hoffmann Ignác 1674.50, Pick Jenő 1678.09, Pick Mór 1678.09, Sándor Lajos 1652.49, Emdrényi Lajos 1636.04, Vén András* 1636, Kovács Sándor 1615.93, Ungár Benő 1613. 16, Lohán László dr.* 1578.80, Kelemen István* 1573.80, Müller Miksa 1560.56, Ördög Vince 1544.66, Glücksthal Lajos* 1533.66, Mann Jakab dr.* 1544, Solti Pál* 1517.41, Blau Ignác 1510.20; Holtzer Kálmán 1505.82, Lázár György dr.* 1480, Ozukor Ignác dr.* 1470.80, Pavlovits Rezső 1427.80, Stéhlly Miklós 1425.62, Schwarz Jakab 1413.84, Körösi Ignác dr.* 1401.20, Fagler Ede 1389.66, Leinzinger Gyula* 1388, Boker János 1383.19, Tenner László 1382.80, Ottovay István* 1374, Boros Miksa 1371.02, Déri Ernő 1363.88, Schmidt Károly 1357.56, Katona Antal 1332.07, Temesváry Márton 1351.66, Rainer Ágost dr.* 1349.36, Vas András 1336.64, Szigeti Sándor dr. 1331.08, Bárd Adolf 1303.07

FOGAK

száj adlás nélkül.



Az általam készített rágásra kitűnően használható a valódi fogaktól fel nem ismerhető, az eredeti fogakat teljesen pótolják. Készítek továbbá arany koronákat és levehető arany hidakat jutányos árral. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégítve

Barta Ágoston fogtechnikus
 SZEGED, KIGYO-UTCA 1. SZ.
 TELEFON 1364.

Korcsmahelyiség

1915. évi május hó 1-re kiadó
 Petőfi Sándor-sugárút 32. szám.
 Bővebbet a háztulajdonosnál.

Vendéglőben MINDENÜTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN Csak ez az eredeti, a valódi!!!
 KÁVÉHÁZBAN
 Fűszerkereskedésben **SZT. ISTVÁN** ÓVAKODJÉK
 Csemegeüzletben **duplamalátasör** az UTÁNZATOKTÓLII